

## Kalandtúra a Béke-barlangban

A túra résztvevői a *mesterséges bejárat – Régi-szanatóriumi-terem – Nagy-tufagát – Nagy-kanyon – Vörös-terem – Felfedező-ág bejárata – Kápolna-terem – Felhőszakadás csarnoka – Fürdős-terem – Avató-terem – Fejkoppantós-szifon – Vaskapu – Bronzkapu – Acélkapu – Porcelán-folyosó – Nagy-terem – Krokodilos-szifon – Baldachinos-szifon – Kötélhágcsós-szifon* majd ugyanarra vissza útvonalat járják be.

A szomor-hegyi *mesterséges főbejáraton* keresztül jutunk le a barlang főágába, a táróban 234 lépcsőn kell lesétálni. A főágban jobbra fordulva a *Régi-szanatóriumi-terembe* jutunk, majd elsétálunk a *Nagy-tufagát* fölött, ami egy 22 m hosszú, 3-5 m széles képződmény. Kb. 50 m után beérünk a *Nagy-kanyonba*, majd – egy a Nagy-tufagáthoz hasonló képződmény – a Medúza mellett sétálunk el. Hamarosan a *Vörös-terembe* érünk, majd néhány kanyar után megpillanthatjuk a barlang egyik legszebb kőgombáját, a Teknősbékát. A lépcsősor aljától számítva 330 m-re, bal oldalon nyílik a *Felfedező-ág bejárata*. A túra a főágban folytatódik, 150 m után a *Kápolna-termet*, majd újabb 50 m után a *Felhőszakadás-csarnokát* érjük el, mely nevét a bő vízhozamú csepegésről kapta. Innen egy alacsony, szifonszerű folyosón, a Kőgombás-kapun keresztül vezet utunk. A kapu a *Fürdős-terembe* vezet, ahol szárazabb időszakban is lehet vízzel találkozni. A terem után kitágul a barlang, ezen a részen avatták be régen a kezdő barlangászokat, emiatt nevezték el *Avató-teremnek*. Nagyjából 60 m után a barlang járata leszűkül, elérkeztünk a *Fejkoppantós-szifonhoz*, itt szinte mindenki beveri a fejét, erre a veszélyre a figyelmet fel kell hívni! A szifon után néhány kisebb omladékon kell átjutnunk, ezek sorrendben a *Vaskapu*, *Bronzkapu* illetve az *Acélkapu* elnevezést kapták. Az Acélkaputól 130 m-re, a *Porcelán-folyosóban* megpillanthatjuk az Anyósnyelv nevű képződményt. Ez egy 4,7 m hosszú, 0,8 m széles és 15 cm vastag függőcseppkő. Ezután egy kb. 150 m hosszú folyosóban sétálunk, amelyben a meanderezés jellegzetes nyomai megfigyelhetőek. A kanyarulatok után a *Nagy-terembe* jutunk, amelynek végénél a *Krokodilos-szifonnal* találkozhatunk. A szifon sötétzöld, mély vizébe nem muszáj bemenni, felülről is meg lehet kerülni, csak az a rész sárosabb. Nemsokára a járat elkeskenyedik, itt a víz alatt lévő gátak miatt óvatosan kell haladni, majd elérjük a *Baldachinos-szifont*. Általában túránk során itt lehet találkozni mélyebb vízzel (nagyjából 1 m), a szifon árvizek idején is veszélytelen, de a túloldalán ismét óvatosan kell közlekedni a víz alatt lévő sziklák miatt. 30 m után elérjük a *Kötélhágcsós-szifont*, a túra végpontját, innen visszafordulva a fent leírt útvonalon visszasétálva jutunk el a kijáratig.